
MATHS

BOOKS - NTA MOCK TESTS

JEE- MAIN TEST 2

गणित एकल विकल्पी

1. यदि  व  इकाई के  nवें मूल हैं जो कि उस रेखाखण्ड के  अत्यशीर्ष हैं जो

कि मूलबिन्दु पर समकोण अंतरित करता है, तब n निश्चित रूप से होगा

A. 

B. 

C. 

z1 z2

4k + 1

4k + 2

4k + 3

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_zAyszRQ1xkZO


D. 4k

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

2.  में उन बिं दु ओं  की कु ल संख्या, जहां 

 अवकलनीय नहीं है बराबर

है

A. 0.03

B. 4

C. 5

D. 6

(0, 2π)

f(x) = max. {sinx, cos x, 1 − cos x}

https://dl.doubtnut.com/l/_zAyszRQ1xkZO
https://dl.doubtnut.com/l/_AvARkkAReFxw


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

3. समाकल  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

∫x cos − 1( )dx, (x > 0)
1 − x2

1 + x2

−x + (1 + x2)cot − 1 x + c

x − (1 + x2)cot − 1 x + c

x − (1 +2 )tan− 1 x + c

−x + (1 + x2)tan− 1 + c

https://dl.doubtnut.com/l/_AvARkkAReFxw
https://dl.doubtnut.com/l/_HGr4llPp6Hog


4. बहुपद

में  का गुणांक है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

(x + 2n+ 1C0)(x + 2n+ 1C1)(x + 2n+ 1C2)……(x + 2n+ 1Cn)

xn

2n+ 1

22n+ 1 − 1

22n − 1

22n

5. 16 प्रेक्षणों वाले आंकड़ो के  एक समुच्चय का माध्य 16 है। यदि एक प्रेक्षण

जिसका मान 16 है को हटा दिया जाता है। और तीन नए प्रेक्षण जिनका मान

https://dl.doubtnut.com/l/_p9InDfP91pdj
https://dl.doubtnut.com/l/_4SLIjvzeWmmv


3,4 और 5 हैं को आंकड़ों में सम्‍मिलित किया जाता है तब परिणामी आंकड़ों

का माध्य है

A. 0.14

B. 0.168

C. 0.16

D. 0.158

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

6. समीकरण  द्वारा

निरूपित रेखाओं की प्रवणताएँ  है

A. एक दूसरे के  लंबवत

3x2 + 10xy + 3y2 − 15x − 21y + 18 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_4SLIjvzeWmmv
https://dl.doubtnut.com/l/_koGRue15EWhE


B. समांतर

C. एक दूसरे से  पर झुकी

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

45∘

7. वर्तमान में एक फर्म 2000 वस्तुओं का निर्माण कर रही है यह अनुमान

लगाया गया है कि श्रमिकों की अतिरिक्त संख्या x के  सापेक्ष उत्पादन P के

परिवर्तन की दर  द्वारा दी गई है। यदि फर्म 25 और

श्रमिकों को नियुक्त करती है तो वस्तुओं के  उत्पादन का नया स्तर है

A. 3500

B. 4500

= 100 − 12√x
dP

dx

https://dl.doubtnut.com/l/_koGRue15EWhE
https://dl.doubtnut.com/l/_S2jappYJ1MAZ


C. 2500

D. 3000

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

8. माना कि  एक आवर्ती फलन इस प्रकार हे कि 

 है

जहां T एक निश्‍चित धनात्मक संख्या है तब f(x) क आवर्तकाल है

A. T

B. 2T

C. 3T

D. इनमें से कोई नहीं

f :R → R

f(T + x) = 1 + [2 − 3f(x) + 3(f(x))2 − (f(x))3]
1
3

https://dl.doubtnut.com/l/_S2jappYJ1MAZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Bxd0LMysyHF3


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

9. AB एक ऊर्ध्वाधर मीनार है बिं दु  A जमीन पर है और C,AB का मध्य बिं दु  है

। भाग CB जमीन पर एक बिं दु  P पर  कोण अंतरित करता है। यदि

 है तब सही संबंध है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

α

AP = nAB

n = (n2 + 1)tanα

n = (2n2 − 1)tanα

n2 = (2n2 + 1)tanα

n = (2n2 + 1)tanα

https://dl.doubtnut.com/l/_Bxd0LMysyHF3
https://dl.doubtnut.com/l/_NywohTCMo6eo


10. यदि  है तब  बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

f(x) =
⎧⎪
⎨
⎪⎩

x + 1 x > 1

0 x = 1

7 − 3x x < 1

f’(1)

−1

−2

−3

−4

11. यदि  तथा  ,  के

चरमबिं दु  है, तो :


x = − 1 x = 2 f(x) = α log|x| + βx2 + x

https://dl.doubtnut.com/l/_NywohTCMo6eo
https://dl.doubtnut.com/l/_3qgcTyZNSKjv
https://dl.doubtnut.com/l/_Ad2plJYsOLt0


(i) 
 (ii) 
 (iii) 





(iv) 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

α = 2, β =
1

2
α = − 6, β =

1

2

α = − 6, β =
−1

2

α = 2, β =
−1

2

α = 2, β = −
1

2

α = 2, β =
1

2

α = − 6, β =
1

2

α − 6, β = −
1

2

12. यदि x सभी अनुज्ञेय ऋणात्मक मानों को लेता है तब  बराबर है

A. 

sin− 1 x

−cos − 1 √1 − x2

https://dl.doubtnut.com/l/_Ad2plJYsOLt0
https://dl.doubtnut.com/l/_i14cXlLePvIh


B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

cos − 1 √x2 − 1

π − cos − 1 √1 − x2

cos − 1 √1 − x2

13. यदि  है तब  के  सभी

वास्तविक मूलों का गुणनफल है

A. 

B. 

C. 

f(x) =
999

∏
k= 1

(x2 − 47x − k) f(x) = 0

550!

551!

552!

https://dl.doubtnut.com/l/_i14cXlLePvIh
https://dl.doubtnut.com/l/_iv57JDmPeb4g


D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

999!

14. एक निश्‍चित शहर में 25% परिवारों के  पास सेल फोन है 15% परिवारों

के  पास स्कू टर है और 65% परिवारों के  पास न तो सेल फोन है और न ही

सकू टर हैं यदि 1500 परिवारों के पास सेल फोन और स्कू टर दोनों है तो शहर

में परिवारों की कु ल संख्या है

A. 10000

B. 20000

C. 30000

D. 40000

https://dl.doubtnut.com/l/_iv57JDmPeb4g
https://dl.doubtnut.com/l/_b3zztSz0rAUC


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

15. एक वृत्ताकार मेज के  चारों ओर 8 पुरूषों और 4 महिलाओं को व्यवस्थित

करने के  कु ल तरीकों की संख्या, यदि कोई भी दो महिलाएं  एक साथ नहीं बैठ

सकती है होगी

A. 8!

B. 4!

C. 8!4!

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

7!8P4

https://dl.doubtnut.com/l/_b3zztSz0rAUC
https://dl.doubtnut.com/l/_fqr7kZIUMTaQ


16. माना कि  एक आव्यूह है तब 

 बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

A =
⎡
⎢
⎣

−1 2 −3

−2 0 3

3 −3 1

⎤
⎥
⎦

|A|adj(A− 1)

O3 × 3

⎡
⎢
⎣

−1 2 −3

−2 0 3

3 −3 1

⎤
⎥
⎦

I3

⎡
⎢
⎣

−3 −3 1

3 0 −2

−1 2 −3

⎤
⎥
⎦

https://dl.doubtnut.com/l/_fqr7kZIUMTaQ
https://dl.doubtnut.com/l/_1RnJeEYpPoZJ


17. यदि समीकरण  का कम से

कम एक वास्तिविक हल है जहां  तब  का एक

संभव मान बराबर हो सकता है

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

x2 + 4 + 3 sin(ax + b) − 2x = 0

a, b ∈ [0, 2π] (a + b)

7π
2

5π

2

π

2

18. पंद्रह कू पन पर क्रमशः 1,2,3,……….,15 अंकित है। प्रतिस्थापन के  साथ सात

कू पन रूप से एक समय पर एक चुने जाते है। प्रायिकता कि चयनित कू पनों पर

https://dl.doubtnut.com/l/_F439FPLvAVDG
https://dl.doubtnut.com/l/_silECEjse9Iw


प्रदर्शित होने वाली सबसे बड़ी संख्या अधिकतम 9 है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

( )
71

15

( )
73

5

( )
7

8

15

( )
72

5

19.  के  लिए यदि  एक अवकलनीय फलन इस प्रकार

है कि 

 तब y(x) बराबर है (जहां C एक

अचर है)

x ∈ R, x ≠ 0 y(x)

x∫
x

1

y(t)dt = (x + 1)∫
x

1

ty(t)dt

https://dl.doubtnut.com/l/_silECEjse9Iw
https://dl.doubtnut.com/l/_pwNIx6vmLVcY


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

Cx3e
1
x

e−C

x2

1
x

e−C

x

1
x

e−C

x3

1
x

20. यदि O मूल बिन्दु है एवं OP व OQ वृत्त

 पर खींची गयी स्पर्श रेखायें हैं, तो

त्रिभुज OPQ का परिके न्द्र है

A. 

B. 

x2 + y2 + 2gx + 2fy + c = 0

( − g, − f)

(g, f)

https://dl.doubtnut.com/l/_pwNIx6vmLVcY
https://dl.doubtnut.com/l/_2FYZNRkZkoZy


गणित विषयपरक आंकिक

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

( − f, − g)

1. 26,28,30 इकाई भुजा वाले त्रिभुज की अंतः त्रिज्या है

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_2FYZNRkZkoZy
https://dl.doubtnut.com/l/_7huN7nL57Pb9


2. माना कि योग  परिमेय रूप  (जहां p और

q सह अभाजय संख्याएं  है) में लिखा गया है तब  का मान है (जहां

[.] महत्म् पूर्णांक फलन है)

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

9

∑
n= 1

1

n(n + 1)(n + 2)

p

q

[ ]
q − p

10

10

8

4

6

https://dl.doubtnut.com/l/_8Y1nXrKa6NtU


3. एक  में, यदि

 तथा 

 है, तो  का क्षेत्रफल ज्ञात कीजिये|

वीडियो उत्तर देखें

△ ABC

∠A = ∠B = [sin− 1( ) + sin− 1( )]
1

2

√6 + 1

2√3

1

√3

c = 6.3
1
4 △ ABC

4. यदि  के  बराबर हे तब 

का मान है

वीडियो उत्तर देखें

lim
x→ 0

, L
sin− 1 x − tan− 1 x

x3
(4L + 1)

5. एक किसान  के  पास एक त्रिभुजाकार भूमि है जिसके  शीर्ष P(0, 0),Q

(1, 1) और R(2,0) पर है। एक पड़ोसी किसान  इस भूमि से उस क्षेत्र को

लेता है जो भुजा PQ और  के  रूप वाले वक्र के  बीच स्थित

F1

F2

y = xn(n > 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_Qwk7Eewkh8Dk
https://dl.doubtnut.com/l/_R1pZUQnk5JUC
https://dl.doubtnut.com/l/_eRmGsOpxE284


है। यदि किसान  द्वारा लिए गये क्षेत्र का क्षेत्रफल  के  क्षेत्रफल का

ठीक 30% है, तब n का मान है

वीडियो उत्तर देखें

F2 ΔPQR

https://dl.doubtnut.com/l/_eRmGsOpxE284

